



*Российская Академия Наук*

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ РАН  
на программу развития научной организации,  
подведомственной Министерству науки  
и высшего образования Российской Федерации**

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт геологии и геохронологии докембрия Российской академии наук

---

*(полное наименование научной организации)*

ИГГД РАН

---

*(сокращенное наименование научной организации)*

2019 – 2023 гг.

---

*(плановый период реализации программы)*

1. Общая характеристика, значимость и степень влияния программы развития на получение научных результатов исследовательской организации, оценка уровня ожидаемых научных результатов и перспективности реализации программы

Представленная Программа развития ИГГД РАН на период 2019-2023 гг. включает широкий перечень мероприятий, направленных на сохранение лидерства российской научной школы изучения докембрийских этапов формирования и развития нашей планеты, как цельной геологической системы. Традиции и научные основы геологии докембрия, заложенные еще при создании этого Института, единственного в нашей стране специализированного научного учреждения, занимающегося исследованием всего комплекса геологических процессов, ответственных за формирование твердых оболочек Земли на ранних стадиях ее эволюции, получают в Программе дальнейшее развитие и укрепление. Представляется логичным и оправданным акцент на усиление роли и дальнейшее развитие прецизионных методов исследования, включающих полный цикл изучения геологического вещества и сформировавших его процессов с помощью междисциплинарного подхода. С учетом



актуальности и высокой значимости ожидаемых научных результатов, можно полагать, что это позволит поднять на новый уровень понимание сути и механизмов реализации многих геологических явлений и процессов, до сих пор имеющих неоднозначное трактование, особенно в докембрийской эволюции литосферы. Можно также выразить уверенность, что Программа развития ИГГД РАН на планируемый период имеет высокие шансы своей реализации при выполнении всех необходимых финансовых и материально-технических условий ее поддержки.

## 2. Оценка целей, задач и ключевых показателей эффективности программы развития исследовательской организации

Изложенные в Программе развития ИГГД РАН ее цель и задачи в полной мере соответствуют запросам и требованиям современного этапа развития отечественной геологической науки, а также тенденциям, наблюдаемым в мировом развитии докембрийской геологии, где во главу угла ставится необходимость совершенствования и расширения аналитической базы и методов исследования. Именно создание лабораторного комплекса взаимосвязанных прецизионных аналитических приборов для изучения всестороннего, глубокого, многоцелевого анализа геологического вещества, в сочетании с развитием новых методов исследования (это всегда было сильной стороной ИГГД РАН) и подготовкой специалистов высокого профессионального уровня, позволит этому коллективу выйти на новые уровни изучения процессов в докембрии и сохранить свои лидирующие позиции в этой области. Ключевые показатели эффективности программы вполне убедительно обоснованы и от их полной реализации зависит успешность реализации Программы в целом.

## 3. Общее заключение Российской академии наук на программу развития научной организации

Представленная Программа развития ИГГД РАН на 2019-2023 гг. имеет в своей основе отчетливое понимание руководством Института и его коллективом состояния дел в современной геологии, геохимии, петрологии и геохронологии докембрия, хорошие ориентиры на приоритеты в таких исследованиях и вполне разумные предложения для выведения наших знаний на этот отрезок эволюции Земли на новый качественный уровень. Также оправдан и хорошо аргументирован акцент на развитие прецизионных методов исследования геовещества через создание лабораторного комплекса нового уровня и возможностей аналитики. Эти устремления коллектива следует всемерно поддерживать, а также создать необходимые условия для полного выполнения качественных и количественных показателей эффективности Программы развития.



4. Рекомендации и предложения по совершенствованию и корректировке программы развития для повышения эффективности и результативности ее реализации

Заложенным в Программе развития высокому уровню аналитических исследований и ожидаемой весомой результативности фундаментальных научных изысканий должна соответствовать не менее значимая их прикладная составляющая. Хотя отдельные аспекты практической пользы ожидаемых результатов представлены в Программе, тем не менее, представляется правильным существенное усиление именно этих аспектов научных исследований, тем более что они явно заложены в некоторых из представленных приоритетных задач.

Настоящим подтверждаю, что при проведении экспертизы отчета исключен конфликт интересов и сохранена конфиденциальность рассматриваемых материалов.

Академик-секретарь отделения

наук о Земле Российской академии наук<sup>1</sup>



(подпись)

А.О. Глико

(расшифровка подписи)

Вице-президент Российской академии наук



(подпись)



(расшифровка подписи)

<sup>1</sup> В случае междисциплинарной научной темы заключение подписывает вице-президент Российской академии наук, отвечающий за ведущее направление исследований.

